

春运期间 高速车流达到 128 万台次



巫山服务区工作人员兢兢业业工作。

本报讯 (记者 侯月文/图) 2022年春节假期后半段及节后我县高速公路迎来返程大流量,今年春运期间,我县高速公路流量预计达到128万台次。

2月10日上午,记者在G42沪蓉高速巫山收费站看到,高速入口已经排起了长长的车队,各种车辆依次经高速入口驶入沪蓉高速,同样在高速巫山服务区,停满了往来车辆,不少驾驶员在此歇息。据了解,为应对春运车流高峰,重庆市公安局交巡警总队高速公路第二支队巫山大队进一步强化了春运车流研判,多举措提升监管服务效能,确保群众安全出行。

随着社会公众错峰、错峰出行意识提升,春运返程车流趋于平稳。“根据统计,今年春运出行车辆超过14万台次,预计今年春运高峰期将持续到正月十六以后。”重庆市公安局交巡警总队高速公路第二支队巫山大队张家宏告诉记者,从今年春运特点来看,依然有着较为明显的农历双日出行的规律,但是广大驾驶员朋友有了较强的错峰出行的意识,有效缓解了高峰时段的交通压力。在此,也提醒广大驾驶员在参与大车流行驶时,要注意保持车距,遵守交通规则,不要随意占用应急车道,注意自身安全。



毛相林:凝心聚力把下庄建设得更美好



毛相林(右)同村民在柑橘园采摘果子归来。

本报记者 罗彬 曾露 文/图 1月29日,晴空万里,明媚的阳光把一切都镀上了一层金黄,春节临近,在竹贤乡下庄村,村民们三五成群聚在一起享受着难得的闲适时光。党支部书记毛相林却没有闲着,农历新年年前工作的收尾,

年后工作的准备,一件件事情让他时刻不停地在村中奔走。

下庄村坐落在大巴山深处的一个“天坑”底部,坑底最低海拔只有二百米,坑沿最高处海拔高达一千三百五十米。20年前村内共96户389人,一半多村民从未到

过县城,全村的生产生活物资,都是靠背篓背进山。为了彻底告别恶劣的生存环境,1997年,时任村主任的毛相林带领村民在悬崖上凿出了一条“绝壁天路”。这期间,因修路有六位村民献出生命。如今下庄村通往外界的路越来越宽,大家的日子

越过越好,毛相林也更加怀念当初修路牺牲的六位兄弟。

春节前,毛相林和当年修路的部分村民拍了张迟到的“团圆照”,六张空凳子特意留给逝去的六位兄弟。

“沈庆富、黄会元、刘从根、向英雄、刘广周、吴文正,要过年了,你们都在这儿来,我们来合个影,看看,咱们的下庄村现在有多好!”

如今,随着脱贫攻坚的深入,下庄村发生了巨大变化,全村面貌焕然一新,村民们种起了组荷尔、西瓜等水果,发展生态旅游,日子一天比一天红火。

春节前,下庄还有一部分柑橘没有销售,为了让村民能高高兴兴过春节,他又到柑橘园查看了解情况,帮助村民尽快把柑橘销售出去。在毛相林看来,当前,下庄村正处在进一步发展的一个关键期,必须要抓住这一难得的机遇,让下庄村再次腾飞。

“我得想想办法,争取早日将剩余的柑橘卖出去,让大家安心过好年。”毛相林立即行动起来,他不停地打电话联系销售渠道,同时自己也发朋友圈为下庄柑橘带货。

“新的一年,我在这里给村民拜个年,这几年发展家乡很快,这些幸福和美好是党给我们的,接下来,我们要把每一个农户建设好、发展好,吸引更多的游客来我们农户家里,吃农家饭、住农家屋,让村民在自己的家门口赚票子。同时,围绕乡村振兴,我们要把下庄建设得更美好,并在2022年4月1日这天,把教育基地的开幕式做好,迎接更多的人到下来参观学习。”毛相林告诉记者。

2021年完成残疾人家庭无障碍改造390户

本报讯 (记者 曾露 罗彬) 近日,记者从县残联获悉,2021年我县共完成390户重度残疾人家庭无障碍改造工作。

今年54岁的张宗伟是高唐街道朝云社区居民,因车祸卧床多年。虽然日常生活起居都在一楼,但家门口的台阶很是碍事。2021年3月,县残联工作人员来到他家,不仅为他安装了升降衣架、扶手等生活便利设施,还将门口的台阶改造成了方

便轮椅进出的坡道,为了安全,还安装了防护栏。

最近张宗伟告诉记者,“以前天气好,总想出去晒太阳,可无奈那几步台阶,出不去。现在好多了,一个人也可以推下去,再加上外面安装的护栏,平时推在边上晒太阳,很有安全感。”据悉,县残联对残疾人家庭无障碍改造实行“量体裁衣”式个性化服务,聘请专业团队,因人而异,着眼于残疾人最基本、最迫切、最可行的

改造内容,为其确定一整套可行的改造方案。同时,改造过程中,派驻分管工作人员一线办公,全程监督,确保无障碍改造设施的施工质量。

县残联副理事长欧琼告诉记者,“中国残联将重度残疾人家庭无障碍改造纳入十四五规划议程,重点解决残疾人居家、生活、出行难的民生问题。”

据了解,作为重点民生实事之一,从2011年开始,县残联每年都会根据残疾人

需求开展无障碍改造评估,从最开始的一年60户到去年的390户,逐年加大无障碍改造项目惠及面。截至目前,县投入改造资金440余万元,对全县1800余户重度残疾人家庭实施了无障碍改造,将残疾人家庭无障碍改造做到了残疾人的心坎上。



县人民医院:

积极开展免费“两癌”筛查活动

本报讯 (记者 陈久玲 实习生 王渝) 2月10日,我县抢抓春节前后大量外出务工妇女返乡的有利时机,加班加点开展妇女“两癌”免费筛查工作,截至目前,共检查200余人。

为帮助广大妇女增强自我保健意识,提高预防疾病知识,培养健康、文明、科学的生活方式,全国妇联、卫生部于2009年7月7日共同启动了全国农村妇女“两癌”检查项目。

据了解,宫颈癌和乳腺癌是女性恶性肿瘤发病率最高的两种疾病,且呈年轻化发病趋势,对女性危害极大,是妇女健康的“两大杀手”。为尽早发现和排除这两种危害女性健康的癌症,做到早发现、早诊断、早治疗,降低宫颈癌、乳腺癌的发病率和死亡率,县人民医院120急救中心、净坛分院、县中医院、县妇幼保健院,全年可进行免费“两癌”筛查,符合条件的市民均可前往进行。

据县人民医院妇科主任副主任医师张延芹介绍,通过免费的“两癌”筛查,可以筛查出早期的宫颈癌、乳腺癌及癌前病变,使这两种疾病在早期均可得到有效治疗。目前县人民医院针对35岁到65岁的非财政供养人员,近三年内没有做过免费“两癌”筛查的朋友,都可以进行免费的“两癌”筛查。

温馨提示:符合条件的适龄女性,筛查时需带上本人身份证及社保卡;周一至周五(节假日除外)上午8:30—12:00,下午14:30—17:30均可进行免费“两癌”筛查。

大昌镇:

持续开展“无事酒”专项整治



工作人员现场劝阻“无事酒”。

本报讯 (记者 卢先庆 通讯员 郑福蓉 文/图) “无事办酒亲朋怕,当面送礼背后骂……”2月10日,大昌镇组织镇派出所、镇应急办、镇执法大队等15余人,深入大昌镇红灯笼、龙庄、豪江等酒楼等进行集中开展“无事酒”专项整治。

此次专项整治,及时发现了几起正在举办的“无事酒”。通过工作人员现场劝阻和宣传,成功阻止了“无事酒”现象,旗帜鲜明地表达了镇党委政府持续推进“无事酒”整治的决心和信心,树立了新年新形象,赢得了群众好评。

大昌镇党委书记李贤金表示,今年,该镇将持续开展“激励干部担当作为,提升群众满意度”十大行动,着力以“无事酒”整治、乡村人居环境治理、文化旅游建设等为重点,加强农村精神文明建设,有效革除农村陈规陋习,推动移风易俗,共谋乡村振兴,共建文明和谐富裕的大昌镇。

遗失声明

兹有重庆市巫山县巫峡镇白泉村3组26号张凌云,身份证号5002371199710200377,遗失平湖驾校发票一张,发票号码15247680,发票代码050001900104,金额3800.00元,声明作废! 2022年2月14日

持续推动生态生产生活融合 谱写新时代乡村振兴新篇章

(上接第一版)引导农民积极参与,带动农民就近就业、稳定增收,让大家尝到产业发展的甜头。在发展产业的同时,还必须保护好耕地良田,牢牢守住粮食安全底线。

曹邦兴、付嘉康指出,一年之计在于春。今年是党的二十大召开之年,是“十四五”承上启下的关键之年,也是巫山启航建设生态优先新高地绿色发展示范区和推动高质量发展新征之年,各级各部门要敢于担当、奋发有为,统筹抓好乡村振兴和城镇提升,持续推动城乡融合,让田园乡村与现代城镇交相辉映;用足用好自然资源和文化资源,推动景区提质,做靓文旅品牌,丰富文旅业态,完善配套设施,持续推动文旅融合;着力加强生态环境保护修复,加快生态产业发展,实施农村人居环境改造,抓好社会基层治理,持续推动生态生产生活“三生”融合。

调研中,曹邦兴、付嘉康还深入大昌古镇和巫大高速、双龙大桥等建设现场,检查指导大昌古镇旅游业态打造、交通建设和安全生产工作。

县领导邓昌君、梁承刚、水韦梁一同调研。

一江碧水穿城过 平湖万州景自成

(上接第一版)万州区林业局资源管理科副科长徐玲告诉记者,目前长江万州段发现的水鸟共有156种,其中还发现了斑头雁、鸳鸯、夜鹭等珍稀鸟类。“守护一江碧水,环境好了,飞鸟来了,风景也更好看了。”徐玲表示,这些飞鸟选择在万州长江段栖息或者越冬,与长江水质和两岸重要生态屏障建设的持续改善有着密切关系。

美两岸 生态廊道底色浓

嫣红如火的三角梅,林荫如盖的亲水步道,风景如画的湿地公园……

行走在万州的南北滨江路,绿色是永恒的底色。一样的平湖长天,一样的脉脉青山,但万州对长江两岸有更美的期许。万州人爱水,把滨水的地方全部还给自然,环湖一带,通过工程治理和生态治理,变成了杨柳依依、绿草青青的生态公园,就连世界级治理难题消落区,万州也根据实际打造成湿地公园,变“难点”为“亮点”。

离万州长江二桥南桥头不远处,有一

个白鹭湾湿地公园。时下,白鹭湾公园虽然已大面积淹没于水下,但数百株高大的中山杉却依然挺立水中,青绿的树头露出江面,形成水上杉林,成群结队的白鹭在杉林里追逐觅食,场面蔚为壮观。

“水蓄起来很美,水落下去时也很美。”一位正在拍鸟的市民告诉记者,当水位下退的时节,裸露的江滩很快抽出绿草,开出鲜花,20万平方米的格桑花、百日草、硫磺菊一丛丛一簇簇的,形成一片望不到边的花海,叫人流连忘返。

长江两岸变景观带,是万州区立足于保护利用,在人口密集的城区,以生态、安全、美观为导向,对长江两岸消落带实施库岸整治与景观提升工程取得的成效。近年来,针对消落带地质构造特性,万州区实施了一大批综合整治项目,累计建成南北两岸库岸整治和防洪护岸工程40余公里,并在此基础上打造万州城区沿江生态廊道,既守护着库岸的安全,同时也守护着长江的碧水长流。

“我们关停了1公里范围内的污染企

业,关闭了餐饮船舶6艘,取缔非法浮动设施22个,拆除涉河违章建筑物500余平方米,整治长江岸线利用项目54个。”万州区水利局党委书记、局长,区河长办常务副主任陈绍斌介绍,围绕消落区水涨水落的特点,万州区还分层次规划布局了乔灌木植物带、特色花带,以及消落区湿地公园和主题公园,构建起了多层次、多色彩的滨江消落带景观体系,对涵养水源、修复生态、美化环境起到了重要作用,让长江两岸的生态底色更加浓厚,也成为了三峡旅游区的一大看点。

建景区 喜提国家4A

冬日的万州,南北滨江路上游人如织。北滨路上,万达广场、移民广场、音乐广场热闹非凡。南滨路上,草木葱茏,活力四射,景色宜人。

地处三峡库区腹心,万州肩负着维护三峡库区生态安全和保护长江母亲河的重大历史使命。守护一江碧水,建设长江上游重要生态屏障,既是万州的使命担当,又是发展所需,民心所向。

人不负青山,青山定不负人。近年来,万州区把修复长江生态环境摆在压倒性位置,以提升全域水质为工作中心,以河长制为抓手,守护一江碧水,写好长江“水美”文章,美化长江两岸,努力让长江“水清、河畅、坡绿、岸美”,成功让浩渺的平湖“美出圈”,吸引了各地游客观光。

万州区因势利导,以高峡平湖自然景观为主体打造三峡平湖旅游区,并于2021年1月成功创建国家4A级景区,打造了长江沿线城市稀有的以自然江景为主体的景区。

护一江碧水,美平湖两岸,喜获国家级4A景区,这是实施河长制取得的成果,是“绿水青山就是金山银山”的最好注释。

目前,长江干流万州段水质持续保持优良,总体稳定在Ⅱ类,21条主要次级河流水质稳定向好,城市黑臭水体全面消除,确保了一江碧水东流。